

常青公园红叶正艳

草坪全面开放，可以去露营了



常青公园开放草坪露营。



常青公园金陵红枫与水杉林正值最佳观赏期。

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员李军 王凯 彭敏)12月，江汉区常青公园迎来了一年中最绚丽的观赏季，园内的金陵红枫与水杉林正值最佳观赏期。4日，记者从江汉区城管执法局获悉，今年公园推出了一项便民新举措：公园草坪区域全面向市民开放，允许开展露营活动。

步入公园，数百株树木层林尽染，将整个园区装扮成一片红色的海洋，成为城市中一道醉人的风景线。市民徜徉其间，可见道路两旁的金陵红枫与水杉高低错落，红叶与常绿植物交相辉映，构成一幅绚丽的生态画卷。阳光透过红叶的缝隙，在地面上

投下斑驳的光影，营造出静谧而温暖的冬日氛围。

据记者了解，常青公园栽种了多种色叶树种。其中，金陵红枫151株，是2021年年底公园改造后引入的特色树种，也是江汉区属公园中独有品种；水杉355株，另有鸡爪槭、乌桕等色叶植物点缀其间，形成了层次分明的季相景观。这些色叶树种的观赏期主要集中在11月底至12月，其中乌桕、榉树的观赏期为10月下旬至11月中下旬，金陵红枫的观赏期为11月底至12月中旬，水杉的观赏期则贯穿整个12月。随着季节更迭，树叶由绿转红，呈现出从橙红到深红的渐变效

果，吸引了众多游客和摄影爱好者前来打卡，成为初冬时节不可错过的美景。

江汉区城管执法局相关负责人介绍，今年公园特别推出便民新举措：公园草坪区域向市民开放，允许开展露营活动。如今，在红叶树下铺开野餐垫、搭起帐篷，已然成为许多市民享受冬日暖阳的优选方式。

为了便于市民更好地观赏红叶，公园精心规划了三条特色游览路线：“红霞漫道”从主入口延伸至人工湖，“水映红叶”环绕湖边区域，“层林尽染”则位于“橙”才栈道附近。每条路线各具特色，满足不同游客的观景需

求。

常青公园管理中心负责人表示，打造优质红叶景观并开放草坪露营区域，旨在将公园打造成市民亲近自然、享受生活的理想场所。今年的红叶观赏季预计将持续至12月中旬，诚邀广大市民前来品赏。

记者从江汉区城市管理相关部门获悉，目前，该区常青公园、王家墩公园、菱角湖公园以及后襄河公园南区可以露营。希望广大市民在享受自然的同时，能够自觉遵守相关规定，做到文明露营，请勿攀折花草树木，禁止使用明火，并请将产生的垃圾随身带走，共同维护良好的生态环境。

武汉近期温差大，菜薹正甜！

武汉晚报讯(记者金文兵 通讯员高琪清)未来一周，武汉以多云天气为主，白天阳光不错，但早晚温差大，最低气温3℃~5℃左右，最高达到18℃~19℃，一天之内温差能达到15℃。武汉市气象台首席预报员谌伟提醒大家，这种天气容易感冒，早晚出门记得多穿点，别着凉了。

温差变化大，虽然让人不适，但对武汉的冬季蔬菜尤其是菜薹来说却是“好事”。谌伟解释，白天暖和、晚上结霜的天气，能让菜薹积累更多糖分和花青素，吃起来更甜更营养。所以，现在正是武汉菜薹口感最好的时候，爱吃这一口的街坊别错过。

不过，还有一种老武汉人记忆里的“宝贝菜”，现在却很难吃到了——它就是曾经和洪山菜薹齐名的“皱叶黑白菜”。这种菜叶子碧绿、叶片皱巴巴的、仿佛鼓起一个个气泡，又称“泡泡菜”“泡泡青”；入锅佐以一小勺猪油清炒，它的口感特别柔嫩、带有淡淡清甜。

清代文学家、理学家陈广敷赞叹：“紫干经霜脆，黄英带雪娇。晚菘珍黑白，同是楚中翘。”诗中把“黑白”(皱叶黑白菜)与“晚菘”(洪山菜薹)相提并论，同被誉为“楚中翘楚”。

而清代叶调元在《汉口竹枝词》中，专门记载了一种《后湖菜》：“……更有冬来黑白菜，移根

不能向他方”。他还特地注解：“黑白菜长不逾尺，柔滑无比，移植别地则变，亦犹江夏之菜薹也”，说的就是它娇贵，换个地方种味道就变了。

《湖北湖泊志》“黄陂后湖”条目下，有一段文字介绍：后湖皱叶黑白菜，叶片如瓢，上有皱纹，色如碧玉，柄为白色，特别柔嫩，是江汉园蔬珍品。《中国蔬菜品种志》上记载了这种“湖北皱叶黑白菜”。

记者随后在黄陂盘龙城后湖一带打听。当地老人说，这种菜要经霜才好吃。不过，它的叶子得摊开长，占用土地面积大，单位产量低，卖不上价，现在基本没人种了。看来，这道老武汉的“冬日

限定”美味，正在成为一道令人口馋的传说。

近期天气预报

12月5日：多云到晴天，偏北风转偏南风2到3级，气温2℃~15℃。

12月6日：晴天到多云，偏南风转偏北风2到3级，气温3℃~18℃。

12月7日：多云，偏北风3到4级，气温5℃~17℃。

12月8日：晴天到多云，偏北风3级，气温3℃~17℃。

12月9日：多云，偏东风2到3级，气温3℃~15℃。

12月10日：多云，偏东风2到3级，气温5℃~17℃。

12月11日：多云转小雨，偏东风2到3级，气温8℃~19℃。